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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

* Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
reseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

o Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
feSeni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaiznamovém archu.

Redeni uloh piste &itelné do vyznaéenych
bilych poli zaznamového archu.
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Pokud budete chtit provést opravu,
pGvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li poZzadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pridéleny Zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacend
bildpole zaznamového archu

nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym tloham

Odpovéd, kterou povaZzujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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14 DIDD

Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREITE, POCKEJTE NA POKYN!




Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 =121
122 = 144
132 =169
14% = 196
152 = 225

Rozklad na soucin:

162 = 256
17% = 289
182 =324
192 = 361
20% = 400

a’?+2ab+b%?=(a+b) (a+b)

a’?—2ab+b%?=(a—b)(a—»b)

a’?—b%>=(a+b) - (a—>b)

PFiblizné hodnoty cisla m:
m =314

mr—
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

0 =2nr

S = mr?




Vulohach 1,2,4.1,4.2,6, 7, 8 a 16 prepiste do zdiznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Urcete, kolikrat je ¢tyfnasobek Cisla 0,2 vétsi nez ¢islo 0,02
max. 2 body
2 Doplrite do rdmecku takové Cislo, aby platila rovnost.
2.1
1 300 sekund + 0,01 hodiny = minut + 406 sekund
2.2
350 cm?3 + dm3=0,25 m3
Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 Feste piimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1

3.2




4.2

4.3

Rozlozte podle vzorce (vysledny vyraz uvedte ve tvaru soucinu):

(5a)?—4-4=

Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

2

2+ -

Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zdvorky):

(2x —3y)2 = (2x —3y) - 2x + 3y) + 2x(3x + 6y) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup reseni.

max. 4 body

5.1

5.2

Reste rovnici:

x 5 x
1,6 —=—>=02x—=>
3 4 2
y+3 y-2 2 17
8 6 3 24

max. 4 body

V zaznamovém archu uvedte v obou ulohach cely postup feseni (zkousku nezapisujte).

4



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

V 5. ro¢niku je ve viech tfidach dohromady o ¢tvrtinu vice divek nez chlapcu.

Dnes do skoly nedorazila pétina divek a ¢tvrtina chlapc(.

max. 3 body
6 Pocet vsech chlapct 5. ro¢niku oznacte x.
6.1 V zdvislosti na veli¢iné x vyjadrete pocet divek 5. ro¢niku.
6.2 V zavislosti na veli¢iné x vyjadrete celkovy pocet chlapcl a divek, ktefi dnes nedorazili
do skoly.
6.3 Dnes je ve Skole 77 chlapcl a divek z 5. ro¢niku.

Vypoctéte, kolik zakl celkem navstévuje 5. rocnik.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 7

Tri kamaradi nasli kazdy jiny pocet vzacnych kamink(. Dohodli se, Ze daji vSsechny své kaminky
na hromadku a vezmou si z ni vSichni tfi stejny pocet kamink.

Poté, co to udélali, zjistili, Ze Tomas si z hromadky vzal o 12 kaminkd méné, nez kolik do ni dal.
Honza dal na hromadku dvakrat vice kaminkd nez Michal. Polovina kaminkd na hromadce byla
od Tomase.

max. 3 body
7 Vypoctéte,

7.1 kolik kamink( méli kamaradi dohromady,

7.2 kolik kaminkd dal na hromadku Michal.



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Obrazec je tvoren ¢tyfmi shodnymi rovnoramennymi trojuhelniky. Kazdy z trojuhelnik ma
zakladnu dlouhou 12 cm a ramena dlouha 10 cm.

12 cm

max. 3 body
8 Vypoctéte
8.1 v cm obvod celého obrazce,
8.2 v cm? obsah celého obrazce.
Doporuceni pro ulohy 9 a 10 Rysujte pfimo do zdznamového archu.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9
V roviné lezi body A, D a P.
D
X
X X
P
max. 3 body
9 Body A a D jsou vrcholy rovnoramenného lichobézniku ABCD se zakladnou AB. Bod B lezi

na poloprimce AP. Bod B ma stejnou vzdalenost od bod(i A a D.
Sestrojte vrcholy B, C, oznacte je pismeny a lichobéznik narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné leZzi body A, K a L.

x K

max. 3 body

10 Bod A je vrcholem pravouhelného rovnoramenného trojuhelniku ABC. Pravy Uhel je
u vrcholu A nebo u vrcholu B. Bod B lezi na polopfimce AL. Bod K lezi na néjaké ze stran

tohoto trojuhelniku.

Sestrojte vrcholy B, C, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT K A TABULKA K ULOZE 11

které Klara ziskala v 1. a 2. kole, jsou v poméru 9 : 7.

1. kolo | 2. kolo | celkem

Eva a Klara spolu hraly dvé kola jedné hry. Eva v prvnim kolem ziskala dvakrat vice bodu nez
v druhém kole, celkem ziskala 48 bod. Klara ziskala v souctu o tfetinu vice bodl neZ Eva. Body,

Eva 48
Klara
max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
11.1 Body, které Eva ziskala v 1. a 2. kole, jsou v poméry 2 : 1.
11.2 Klara ziskala v 1. kole vice bod(, neZ kolik ziskaly obé divky
v 2. kole dohromady.
11.3 Klara ziskala v 1. kole o 8 bod( vice nez v 2. kole.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12
V roviné lezi rovnobézZnik a jedna pfimka.
118°
(04
(24
2 body
12 Jaka je velikost uhlu  ?

Velikost Uhlu neméfrte, ale vypocitejte.

A) 58°
B) 59°
C) 60°
D) 62°

E) jiny vysledek



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Na obrdazku je model schodisté se ¢tyfmi stejnymi schody. Schodisté je Siroké 5 cm. Schodisté je
sestaveno z kvadrd o rozmérech 1 cm x 1 cm x 3 cm a také z dalsich dil( stavebnice.

Model schodisté

N\
>

wd ¢

2 body
13 Kolik nejvice kvadri o rozmérech 1 cm x 1 cm x 3 cm mohlo byt pfi stavbé modelu
schodisté pouzito?

A) 10
B) 11
) 12
D) 13

E) vicenez13

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Tovarnik by potfeboval ztrojndsobit pocet strojl, aby stihl vyrobit poZadovany pocet vyrobku
za 12 dni. Podafrilo se mu ale jenom zdvojnasobit pocet stroju.

2 bod
14 Za kolik dni tovarnik vyrobi poZzadovany pocet vyrobku? '
A) 8
B) 12
C) 16
D) 18
E) 24



max. 6 bodu
15 Prifradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A—F).

15.1 20 % zakaznikd ve stanku s klobasami si koupilo dvé klobasy. Ostatni si koupili jen jednu.
Pocet prodanych klobas tak byl o 70 vétsi nez pocet zakaznika.

Kolik klobas se prodalo?

15.2 Na skladé ma obchodnik jiz jen jedny zahradni nlzky za 450 K¢, coz predstavuje 3 %
celkové hodnoty zbozi, které je na skladé. Obchodnik ma na skladé dale 6 stejnych konvic,
jejichz hodnota predstavuje 15 % zboZi na skladé.

Kolik K¢ je hodnota jedné konvice?

15.3 20 % zavodnikd nedorazilo do cile zavodu, protoZze mélo na svém zavodnim stroji
poruchu. Z téch, kteti do cile dorazili, bylo 25 % zavodnikd, ktefi zavodili v kategorii
»,motocykl“. Zbylych 1 050 zavodnika, ktefi do cile dorazili, zavodilo v kategorii
,automobil”.

Kolik zavodnikt nedorazilo do cile?

A) 350
B) 375
C) 400
D) 425
E) 450

F)  jiny pocet
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 16

Architekt pozaduje, aby dlazdice na sténé byly umistény vyhradné podle pfedepsaného vzoru.
Na obrdazku je ukazka tfi nejmensich moznych sestav Sedych a bilych dlazdic. Dalsi (vétsi)
sestavy vzniknou rozsitenim podle stdle stejného vzorce.

1. sestava 2. sestava 3. sestava

max. 4 body
16 Vypoctéte

16.1 kolik bilych a Sedych dlazdic dohromady bude tvofit ¢tvrtou nejmensi sestavu,
16.2 kolik Sedych dlazdic bude pouzito ve ¢tvrté nejmensi sestave,

16.3 kolikata sestava obsahuje 288 bilych dlazdic.
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